

抗击强寒潮 义乌在行动

苏溪镇:全面进入“临战”状态

12月29日上午,苏溪镇召开防寒减灾工作部署会,要求全面进入临战状态,迅速落实应急措施,及时做好各项应急准备,确保排查不留死角、不留隐患,最大程度减少灾害造成的损失。

苏溪镇各社区、村立即行动,挨家挨户宣传防寒减灾、走访群众,并送去急需的防寒物资,传授消防安全知识。

“这款帽子是我家自己生产

的,防寒效果特别好,既可以当围巾用,还可以护耳。”苏溪镇新乐村妇联主席骆巧英一边说,一边将崭新的帽子送给村民。当天,新乐村把48套防寒保暖物品全部发到老人手中。

苏溪镇六都村两委时刻挂念着巧溪水库区的村民。该村两委、党员第一时间走访了包括巧溪水库区内的18户低保及边缘户,对村内11位独居老人落实专人“一对一”巡查看

护,并送去米面油、暖水袋、围巾等物品。由26人组成的巡逻队在库区开展全天候巡逻。通过宣传劝导,村民已全部知晓寒潮预警信息,做好生活与防寒物资储备。

接下来,苏溪镇将充分发挥“党建+单元”微信塔群的作用,确保及时准确掌握灾害信息,及时统计灾情并上报;严格执行24小时值班带班值守机制,确保通讯和信息畅通。

廿三里街道:积极防范抗冰雪

“王婶,寒潮来了,今晚已经降温,明天会更冷,一定要注意保暖和出行安全。有没有什么困难需要我们帮助的?”12月29日晚9时许,廿三里街道工作人员来到里外屠自然村,检查防寒潮工作,并走访了村内老人,提醒他们落实好寒潮防范措施。

强寒潮天气来袭,廿三里街道迅速响应,加强组织领导、明确责任分工、落实防范举措,全力开展强寒潮防范应对工作。“首先,街道干部工作人员重点针对建筑施工、交通运输、出租房消防等领域,紧盯低温雨雪、冰冻、大风等

灾害,加强安全监管。城建办对在工地、项目板房进行检查,严格落实防风、防冻、防坠落等安全措施;综合监管中心组织各村(社)开展出租房安全检查,重点检查有无烧炭取暖、不合格大功率取暖设备等情况,严防违规用火、用电、用气导致火灾;农业农村办组织人员排查农业大棚,指导种植大户加固大棚,采取防冻措施;水、电、燃气等单位全力保障居民用水、用电和用气,平稳度过寒潮天气。”廿三里街道相关负责人表示,“充分利用‘党建+单元’作战微信群及时发布预报预警信息,增强防灾减灾意识和自救能力,

筑军联防联控、群防群治的防线。组织各村社加强对低保对象、特困人员、留守儿童、孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童、孤寡老人等特殊困难群体的走访探视,了解防寒生活安排,帮助困难群众解决防冻面临的实际困难,保障基本生活。”

截至12月29日晚9时,廿三里街道已筹措应急发电机34台、应急照明设备34台、应急卫星电话34部、行军床棉被100床,备足洗漱用品、食品等物资;安排人员24小时在山区道路上巡查,配备工业用盐、防滑链、清障车等用于临时应急。

城西街道:多举措防寒潮

12月29日,城西街道开会部署防寒保暖工作,要求上下高度重视这次寒潮,把防寒潮措施落实到位,做好农业生产方面的防寒潮工作,尤其要做好应急物资的准备,保障群众生命财产安全。

连日来,城西街道工作人员开展辖区排查走访,地毯式排查危旧房屋。街道农办通过发送短信、发放农作物防寒防冻措施手册等方式发布预警、防范信息,深

入一线做好农作物、苗木、禽畜养殖业的防寒潮指导工作;通过三级作战单元微信群广泛宣传寒潮信息,及防御指南,指导农业种植户进行作物防寒抗冻,采取水管放空或保温措施,防止水管、水龙头冻裂;走访调查老弱病残、孤寡老人、特困户等特殊群体,开展防寒救助;防止因取暖导致火灾及一氧化碳中毒等事故的发生。

该街道还组织交通、交警部门

加强路面巡查,随时做好路面结冰防冻处理工作,确保交通畅通;与有关部门对接,水厂已采取保温措施,安排人员一天24小时巡查管线,遇停水即安排消防车临时供水,并安排应急抢修队修复水管。

截至目前,该街道已配备应急发电机31台、应急照明设备31台、应急卫星电话31部,以及行军床棉被100床,同时在何里共建委设置紧急避灾点。

佛堂镇:应急响应 暖心防寒

“全体干部要保持手机通信畅通,及时反馈抗寒潮工作进度。现在,大家马上开始行动,到各村各户走访查看情况。”12月29日下午,强寒潮威力初显,佛堂镇全镇上下围绕“保畅通、保民生、保安全、保生产、保供给”要求,迅速开展应急响应工作。

佛堂镇工作微信群里,“剡溪村走访危户中”“龙溪村挨个走访孤寡老人”“后阳村查看贫困家

庭防寒防冻物资中”……各村社不断地发来工作动态,确保将各项工作落实到每个角落。“奶奶,寒潮来了,我们已通知您的家人来接您。”当天晚上7点,居住在泥塘边老房子里的村民朱奶奶家中,剡溪村干部再三劝说其今晚与家人同住,确保安全。

佛堂镇各工委落实党员联系农户、村干部坐班值班等制度,全面排查各村危旧房,及时转移危旧房住

户;各驻村干部与村干部组成工作组,通过“党建+单元”三级微信群、政务短信、各工作组走村访户等多种形式,及时将强寒潮的最新动态告知每家每户,防患于未然;农办人员下村指导农户采取农作物防冻措施,做好田间管理;综治中心人员开展生火取暖、出租房违规电器排查;派出所人员全面排查流浪人员……全镇上下齐心协力,全力抗寒,确保群众生命财产安全。

交通局:保障客运行车安全

寒潮来袭,市交通运输局迅速行动,采取多种措施,切实加强道路运输安全监管。

面对恶劣天气,市交通局切实落实好应急值班值守工作,一旦发生突发事件,就迅速组织应急抢通,保障道路运输安全。据悉,该局做好对恶劣天气的研判,及时跟踪雨雪冰冻严重地区的天气和公路通断情况,

强化信息监测和预警,与各运输企业建立信息互通机制,对受天气影响行车条件不佳地区及早做好行车路线调整和停车准备;加强对临水临崖山区道路的巡查,对排摸山区道路通行情况,及早发布预警信息,及时提示引导;督促运输企业做好车辆技术状况检查,确保运行车辆无故障,并配备必要的防冻、防滑设备,强化营运

车辆24小时动态监控值班制度,确保道路运输行车安全;做好驾驶员在恶劣天气下安全行车及行车技巧培训,发车前予以安全提醒,并加强自身防寒;要求汽车客运站通过电子显示屏、广播等途径,及时有效地向旅客发布车辆班次、路况、天气等信息,引导旅客合理安排出行计划,避免出现旅客大面积滞留现象。

恒风集团:启动预案保障运营安全

面对强寒潮天气的到来,12月29日,恒风集团紧急实施强寒潮天气安全防范措施。

恒风集团细化和完善应急预案,成立特殊天气应急小分队,根据网格化分工,责任到人,切实防范应对强寒潮天气。安全部门密切关注天气变化趋势,及时做好灾害性天气过程的预测、预报、预警以及安全预防工作;各分公司安排强寒潮天气联络员,遇班车停驶,按上级要求及时上报公司营运发展

部。此外,恒风集团还要求各分公司各单位加强值班备勤力量,严格落实一天24小时值班和领导带班制度,确保信息联络畅通,一旦出现突发事件,便根据应急预案及时向相关部门报告。

该集团要求下属公司采取有效措施:时刻关注山区道路、桥梁、场站上下坡等冰冻易发点,特别关注山区支线、临水临崖的班线,杜绝危险行车;做好强寒潮天气各项安全检查,加强对小面的、小公交的动态监控,消除属地管

辖范围的安全隐患,如停车场地钢棚、洗车场地、调度室等;做好道路勘察工作,在确保道路安全前提下方能通车,提醒驾驶员严格控制车速,注意行车安全;做好驾驶员强寒潮冰冻天气下安全行车及行车技巧的培训,要求培训到每位驾驶员,网格员在驾驶员发车前进行安全提醒;做好运营车辆防冻工作,确保运营平稳;备好充足应急物资和铲冰除雪设备,组织应急处置队伍,确保预案可执行、有成效。

全媒体记者 谭祉潇 卢丽珍 余依萍 陈洋波 王佳丽

义乌副食品市场精品展销中心——万款商品等你购

全媒体记者 龚艳

昨天,义乌副食品市场三楼精品展销中心正式开业。该中心面积约6000平方米,整合三楼原有的进口馆和国内地方特色馆,共50多个商家,集中销售万款商品。

开业之际(2020年12月30日至2021年1月1日),义乌副食品市场精品展销中心推出系列惠民活动,记者带你探探店,看看哪些年货能带回家。

金华馆:火腿飘香正当时

火腿香传千年,每年立冬到次年立春正是腌制火腿的最佳季节。金华馆内,各式各样的火腿、香肠等肉制品摆满货架,迎接即将到来的“双节”市场。

与印象中火腿偏咸不同,今年市场主推淡火腿、淡咸肉,通过低温发酵、减盐工艺,在保持产品口感鲜嫩、风味鲜香基础上,更为淡口,也更加健康。

现代人爱吃火锅,火腿也开始流行涮着吃,猪肉火锅火腿、牛肉火锅火腿口感弹嫩有嚼劲,滋味鲜美,而且极富营养。

金华火腿企业还引入西班牙火腿工艺,以西班牙进口黑蹄猪为原料,经48个月发酵,成为即食火腿,搭配红酒,全新演绎美食艺术。

杭州馆:“中华老字号”美食

“知味停车,闻香下马。欲知我味,观料便知。”“中华老字号”知味观搬进了杭州馆。

在这里,你可以品尝到东坡肉、熏鱼、糯米藕等杭州美食,你同样可以带上酱鸭、青鱼干、藕粉等杭州人逢年过节的伴手礼。

临安山核桃也是杭州馆在这个季节的一大特色产品。小时候,吃到临安山核桃就是过年了,其粒圆壳薄、果仁饱满、香脆可口,吃完唇齿留香。现代工艺制作出了手剥山核桃、山核桃仁,让吃山核桃不再费劲。

温州馆:尽享“山珍海味”

温州靠山靠海,温州美食既有大山的给予,又有海洋的馈赠。

温州鸭舌是温州卤制品横遍中国的代表。据称,温州地处江南水乡,上世纪八十年代,当地百姓利用水系之便,大规模发展鸭类养殖业,鸭肉肥美鲜香畅销全国,鸭舌也成为温州传统名产。温州鸭舌采用传统酱制方法,既很好赋予了鸭舌独特酱香味,又保留了鸭舌原有的新鲜口感,肉质肥美,鲜香满满。

温州馆内,烤虾、黄鱼酥、鱿鱼仔等即食类食品及各类新鲜海鲜都很受欢迎。

海南馆:椰子制品惹人爱

椰子是大自然的馈赠,也是海南最有特色的水果。独特的经纬度,湿润的海洋性气候,加之三面环海的地形环境,使得海南椰子清香甘甜、风味独特。



近些年,椰子制品不断研制生产并进入市场。如糖果类,有特制椰子糖、椰子奶糖、椰子软糖、小椰子棒棒糖等;固体饮料类,有纯椰子粉、珍珠钙椰子粉、速溶椰子粉(含糖型、无糖型)、椰奶咖啡等;饼干类,有椰奶脆饼、酥卷、薄饼、酥饼等;另有椰子酱、椰子片等,深得消费者青睐。

此外,海南灯笼椒、胡椒、咖啡等产品都很有特色。

山西馆:一壶老醋传承三千年

提到醋,首先想到的就是山西。山西老陈醋是中国四大名醋之首,已生产了3000多年,素有“天下第一醋”美誉。

舌尖的醋香,指尖的岁月,最原始的醋香需经过时间的打磨。山西醋从制曲、蒸料、发酵、熏醅、淋醋,再

到陈酿,精心挑选原材料,坚守传统工艺,形成了色、香、醇、浓、酸5大鲜明特点。

山西醋不但是调味佳品,更可供药用,对高血压、肝炎、皮肤病具有一定疗效和预防作用。由此,醋可搭黄豆、生姜、大蒜、花生、香蕉等多种食材,起到改善视力、降低血糖、软化血管、增强抵抗力、降脂助消化等效果。

山西杂粮同样盛名全国,多数具有食药两用功能,小米、荞麦、燕麦等在历史上就是皇家贡品。

湖南馆:“腊”“辣”十足

湖南人爱吃“腊”,腊肉腊肠香飘千里;湖南人爱吃“辣”,湖南辣椒远近闻名。

湖南馆内,既有用传统工艺制作的黑猪肉、湘西香肠,也有即食版的长

沙臭豆腐,还有各类辣椒小菜。

湖南黑茶历史悠久,尤以安化为盛。馆内,安化黑毛茶制作成千两茶、百两茶及各种茶砖,不仅口感佳,还具有保健功效。

新疆馆:跨界融合 美食无疆

现在新疆美食有核桃、红枣,或者红枣夹核桃,各类衍生品已层出不穷。

新疆馆内,今年最拉风的奶枣抢占C位,红枣、棉花糖、杏仁搭档,一不小心就火了。从大漠旷野来的天山雪梨(马牙白瓜子)带来了瓜子的另一番风味,瘦长的“长相”又如狼牙一般,香脆过瘾。

此外,冰糖也玩起了“跨界”,加入藏红花,更晶莹剔透,营养价值也更高。



△金华火腿



▽千岛湖青鱼干



△温州烤虾



▽海南椰子粉



△湖南辣椒小菜



▽新疆红枣